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Los Talleres de Paisaje de la Fundación Duques de Soria constituyen el marco investigador y docente para el desarrollo del Catálogo de Paisajes de la Comunidad de Castilla y León. 

Se inician en la provincia de Soria que ha sido reconocida en diversos foros como una de las provincias españolas que ha conservado mejor sus paisajes al no verse afectada intensamente y en grandes ámbitos por las dinámicas actuales de carácter urbanístico que afectan a numerosos paisajes periurbanos y agrarios del país.

Siguiendo las directrices del Convenio Europeo del Paisaje, los talleres tienen como objetivo general la identificación, caracterización y valoración de los paisajes sorianos, entendiendo el paisaje, como lo hace el propio Convenio, como marco de vida y recurso de las poblaciones, patrimonio europeo y elemento integrador básico de referencia para las políticas territoriales y sectoriales.

El catálogo de paisajes, como expresión de la diversidad, los caracteres y la calidad de este recurso, servirá a las autoridades regionales y locales y a los gestores de los recursos territoriales para tener un buen conocimiento del patrimonio paisajístico de la provincia, con objeto de adecuar las políticas a la conservación y evolución coherente del mismo. El paisaje no se detiene en el tiempo, conservarlo no es dejarlo como está sino hacer que evolucione manteniendo o incrementando su calidad. En un momento como el actual, el buen conocimiento del recurso puede orientar las transformaciones necesarias para mantener productivos y consecuentemente habitados los paisajes, en el marco del desarrollo sostenible.

El catálogo se realiza también con una finalidad educativa. Se trata de sensibilizar a las poblaciones en la conservación, evolución y disfrute de este recurso, manteniendo la calidad del marco de vida y aprovechando su potencial productividad para el empleo y el desarrollo local como sugiere el Convenio Europeo del Paisaje.

El taller docente, a cargo de los mismos especialistas que cada año realizan el taller de investigación, y dirigido a un pequeño grupo de alumnos, tiene como objetivo la difusión de los métodos de análisis y diagnóstico del paisaje así como la participación de la población local interesada.

Lunes 11



Presentación de los Talleres

9 h 30m
Entrega de la Documentación

10 h

“Presentación de los talleres de investigación y docencia para la 

realización del Catálogo de los Paisajes de Soria”

Concepción Sanz Herráiz

11 h 30 m
Pausa-café

12 h

Presentación de los proyectos de investigación y docencia de los 

cuatro talleres que se desarrollan en el año 2006

1. Taller de Paisajes de Montaña

Especialista: Julio Muñoz Jiménez
Universidad Complutense de Madrid

2. Taller de Paisajes Urbanos

Especialista: Isabel del Río Lafuente

Universidad Complutense de Madrid

3. Taller de Paisajes Fluviales. Paisajes del Agua

Especialista: Pedro Molina Holgado

Universidades Autónoma y Politécnica de Madrid

4. Taller de Cartografía de Paisajes

Especialista: Fernando Allende Álvarez
Universidad Autónoma de Madrid

Coloquio

17 h

Reunión de cada grupo de alumnos de los talleres docentes 

con el especialista correspondiente para iniciar los trabajos del taller. 

Programas y Planes de trabajo

Martes 12, Miércoles 13, Jueves 14



10 h a 19 h
Trabajos de campo y aula de cada grupo con los 

especialistas. Trabajos individuales y de grupo programados

Viernes 15



10 h

Presentación de los resultados y valoración de los mismos

13 h

Clausura y entrega de diplomas

INSCRIPCIÓN



CONDICIONES

* Ser doctor o licenciado en Geografía, Ciencias Ambientales, Biológicas, Geológicas  y Paisajísticas. Ser ingeniero Técnico Agrónomo y de Montes. Ser alumno de las licenciaturas y estudios mencionados.

* Estar realizando trabajos de investigación o tener intereses profesionales que tengan clara vinculación con el tema de los talleres.
DOCUMENTOS QUE DEBEN APOTAR LOS INTERESADOS

(Se presentarán por duplicado)

* Escrito solicitando la inscripción.

* Currículum Vitae –máximo dos folios- donde se haga constar la situación académica o profesional, el nivel de conocimientos de otras lenguas, además del castellano, año de licenciatura o si está realizando cursos de doctorado, memoria de licenciatura o tesis, si está disfrutando de alguna beca y cuál, si tiene contrato laboral con la Universidad u otra institución o empresa.

* Fotocopia del D.N.I. o pasaporte.

Deben figurar el domicilio particular y profesional así como los números de teléfono que permitan su rápida localización.

El plazo para la solicitud de inscripción terminará el 31 DE JULIO

BECAS



Se concederán un máximo de ocho becas de alojamiento y manutención, destinada a aquellos participantes que presenten una brillante trayectoria académica. Dichas becas no incluyen en ningún caso los derechos de matrícula.

Aquellos participantes desplazados desde otras localidades para asistir a los talleres que no fueran beneficiarios de una beca de alojamiento y manutención, o de una reducción de matrícula, podrán optar, previa solicitud razonada presentada el primer día de los talleres, a una ayuda económica consistente en el reembolso parcial de gastos de viaje, contra los correspondientes justificantes, hasta un importe máximo equivalente al 50% de la matrícula. Esta ayuda se otorgará discrecionalmente a un máximo de ocho beneficiarios, dando preferencia a quienes vengan de más lejos, y se hará efectiva al finalizar los talleres.

DOCUMENTOS QUE DEBEN APORTAR LOS INTERESADOS

(Se presentarán por duplicado)
* Escrito solicitando la beca.

* Fotocopia de la declaración del IRPF (sólo los impresos con datos) correspondiente a la unidad familiar en el último periodo impositivo.

El beneficiario de una beca no podrá solicitar reducción de matrícula ni optar a otra de la FDS dentro del mismo año

El plazo para la solicitud de beca finalizará el 31 DE JULIO

Las solicitudes de inscripción y las de beca se dirigirán a la Sede de la Fundación Duques de Soria, Convento de la Merced, C/ Santo Tomé, 6, 42004 Soria, haciendo constar en el sobre “Seminarios 2006” o por correo electrónico a la dirección fds@fds.es 

MATRÍCULAS



El importe de la inscripción es de 180 euros, que dará derecho a la participación en los Talleres, entrega de la documentación correspondiente y obtención de un certificado acreditativo de asistencia como participante y la comida del mediodía. El número de plazas es limitado siendo competencia del Director de los Talleres hacer la selección entre las solicitudes que llegan.

El pago de la matrícula no se hará efectivo hasta que se comunique al interesado su admisión a los Talleres. El pago podrá realizarse mediante ingreso en la c/c 2104-0700-54-3003002206 de la Fundación Duques de Soria en Caja Duero (debiendo enviar a la fundación, por fax o por correo, el comprobante de dicho ingreso), o bien directamente en cualquiera de las oficinas de la Fundación Duques de Soria.

Reducciones:

Participantes de las Universidades concertadas con la Fundación: hasta el 50% según los casos.

Residentes en la ciudad sonde se celebra el Seminario: 25%

El número de plazas es limitado siendo competencia del Director de los Talleres hacer la selección entre las solicitudes que llegan.

ALOJAMIENTO



Las personas inscritas en los Talleres podrán alojarse en la residencia de la Fundación Duques de Soria. Para solicitar información de reservas y precios ponerse en contacto con la residencia bien por teléfono: 975-22 72 40; o por correo electrónico: carmen@funge.uva.es 

INFORMACIÓN



Para ampliar la información, se podrá solicitar por carta, teléfono, fax o correo electrónico a la Fundación Duques de Soria o acceder directamente a la página web de la FDS: www.fds.es 

Convento de la Merced. Santo Tomé, 6. 42004. SORIA

Tel. 975 22 99 11 Fax 975 22 99 59

Plaza de San Miguel, 2-2º Dcha. 47003. VALLADOLID.

Tel. 983 37 36 98 Fax 983 35 28 85

Paseo de Eduardo Dato, 2 dupl. 28010 MADRID.

Tel. 91 447 15 78 Fax 91 448 64 06

Correo electrónico: fds@fds.es 

