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FUNDACIÓN DUQUES DE SORIA
VII Jornada de Literatura y Periodismo

Coordinador
Jesús Fonseca

Escritor invitado
Alfredo Pérez Alencart

Casas del Tratado de Tordesillas (Valladolid)

Jueves, 14 de abril de 2005
10 h. 30 m.

Mesa Redonda

Patadas al lenguaje en la prensa, radio y televisión

Modera

David Frontela

Director del Día de Valladolid
Participan

Francisco García Alonso

Director de La Opinión-El Correo de Zamora

Roberto Jiménez

Redactor de la Agencia EFE

Luis Miguel Largo
Director de COPE Soria

Angélica Tanarro

Redactora de El Norte de Castilla

Celsa Villanueva 

Directora del Centro Territorial de TVE en Castilla y León

13 h.

Conferencia 

‘La vida de las palabras de la literatura al periodismo’

Alfredo Pérez Alencart

Escritor, poeta y periodista 

DESCRIPCIÓN:

La Fundación Duques de Soria dedica su VII Jornada de Literatura y Periodismo al poeta, periodista, editor y ensayista peruano-español, Alfredo Pérez Alencart, director del Centro de Estudios Ibéricos y Americanos de Salamanca y de la revista “El Cielo de Salamanca”.

Pérez Alencart es autor de 50 obras de poesía, narrativa y ensayo ha publicado, también, 60 libros de escritores iberoamericanos y españoles. Colabora habitualmente en periódicos de España, Portugal y la América Hispana. Profesor titular de Derecho del Trabajo en la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Salamanca. Coordina, desde 1998, los Encuentros de Poetas Iberoamericanos que anualmente se celebran en Salamanca. Pérez Alencart desarrolla igualmente una constante tarea como conferenciante en universidades de España, Portugal, Iberoamérica y los Estados Unidos.

La Fundación Duques de Soria rinde homenaje en Pérez Alencart a los escritores y periodistas de la Comunidad Iberoamericana de Naciones y a su aportación decisiva a la Cultura, el Humanismo y el Saber.

«Abrí las páginas centrales del periódico y en ellas pude leer la lección de un maestro del lenguaje que nunca se ufanó de tal condición. Yo tendría trece años y pude ver la delgada estampa de Julio Ramón Riveyro, mientras paseaba por algún boulevard de París. La entrevista al más notable cuentista peruano de todos los tiempos fue un manjar propicio para mí, en ayuno constante por la avidez lectora y la inexistencia de una digna biblioteca en aquel confín de la amazonía al que tanto adeudo. Hablaba del uso de nuestro idioma, del esfuerzo para encontrar la cavidad de sus latidos o del pregón de luz que debe imantar todo cuento. Después devoré todo lo escrito por él, especialmente sus crónicas y los cuatro volúmenes de “La palabra del mudo”. Periodismo y literatura mantienen una firme correspondencia. Ambas comunican y permiten expresar el sentir de personajes o hechos que interesan a la ciudadanía. Una pequeña noticia de un periódico de provincias puede resultar el germen de una inmensa novela. Yo sigo leyendo todas la secciones del periódico, hasta las páginas bursátiles. No quiero estar desinformado para cuando la poesía comience a cotizar en bolsa. »








Alfredo Pérez Alencart

